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HANDBALL




Oppmann i ØHIL håndball – fordi det er gøy!
Innledning:
Alle lag i ØHIL håndball skal ha en oppmann. Oppmannens hovedoppgave er å være en støtte for trenere og lagledere, og bidra til å skape sportslig og sosialt engasjement blant foreldre og spillere på laget. I tillegg har oppmann en viktig rolle i å sende ut praktisk informasjon til foreldre og laget. Oppmann behøver ikke ha håndballfaglig kompetanse.
Håndballgruppa arrangerer trener- og oppmann møte ved begynnelsen av hver sesong (september eller oktober). Alle oppmenn skal delta på dette møtet, for å få nyttig informasjon om sin rolle og håndballgruppa generelt.

Informasjonen som er samlet i dette dokumentet, er først og fremst ment for å hjelpe nye oppmenn i gang med oppgaven. En hver oppmann står fritt til å engasjere flere personer i laget som sin støtte   og avlaster i de ulike oppgavene. Denne informasjonen vil derfor være til nytte også for disse personene. Eksempel på andre støttefunksjoner kan være:
· Foreldrekontakt (ansvarlig for kontakten med foreldrene)

· Sosialminister (ansvarlig for sosiale happenings, som jule- og sommeravslutning, dugnader, cup-er)

· Arrangementsansvarlig (ansvarlig for organisering når laget har hallansvar i Hoslehallen)

· Web-ansvarlig (ansvarlig for bilder og tekst på lagsiden på web (www.ohil.no)

Hos enkelte lag ligger disse oppgavene naturlig hos oppmannen, men det er altså opp til det enkelte lag å organisere dette internt i sin gruppe. 

Håndballgruppa anbefaler at alle nye og etablerte lag har et eget spiller- og foreldremøte ved sesongoppstart. Møtet skal brukes til å kommunisere ut generell informasjon om planer for sesongen, samt hvem som har de ulike rollene på laget. Dette vil gjøre at foreldre og spillere vet hvem de skal forholde seg til, og fra hvem og hvor de kan forvente å få informasjon gjennom sesongen.
Hvis laget trenger hjelp til å gjennomføring av et slikt møte, ta kontakt med rekrutteringsansvarlig som gjerne hjelper til. For kontaktinformasjon til alle i ledergruppen, se siste side i dette dokumentet.


Rollebeskrivelse:
Ved oppstart av nye lag, skal oppmann og trener for laget komme på plass så raskt som mulig. Trenerteamet skal bestå av en hovedtrener, og minst en - gjerne flere hjelpetrenere. Jo flere å fordele oppgavene på, jo bedre. 
Her skisserer vi forslag til hvordan trener og oppmann kan komme raskt og effektivt i gang med oppgavene, og skape høyt engasjement blant spillere og foreldre fra første stund. 

1. Komme i gang:
Trener og oppmann kaller inn til foreldremøte, eventuelt spiller- og foreldremøte. Møtet benyttes først og fremst til:

a.  Etablere et nødvendig støtteapparat rundt laget som f.eks hjelpetrenere, foreldrekontakt, sosialminister eller webansvarlig. Når det skal rekrutteres personer til støtteapparatet, er det viktig å påpeke at det ikke er avgjørende å ha håndballfaglig kompetanse! Hvis ønskelig, er ledergruppen behjelpelig med distribusjon av håndballregler, for å skape et minimumsnivå av kunnskap i trenergruppa. Ledergruppen er også behjelpelig med forslag til øvelser på ulike nivå, i de gruppene hovedtrener mangler håndballfaglig kompetanse. Se oversikt på siste side, med informasjon om kontaktpersoner i håndballgruppa.   
b. Med utgangspunkt i listemalen for håndballgruppa, fylle inn en lagliste med oversikt over alle spillere med navn, adresse, postnummer- og sted, fødselsdato, klasse, begge foreldres navn, telefonnr og e-post. Denne listen skal sendes Sportslig leder for registrering. Dette gir igjen grunnlag for utsendelse av treningskontingent og betaling av forsikringer og spillerlisenser (fra fylte 13 år) Listen skal vedlikeholdes gjennom sesongen, og endringer meldes til Sportslig leder.  

c. Lage en mailingliste med oversikt over alle foreldres kontaktinfo, basert på informasjon i forrige punkt.
2. Når dere er i gang:
Oppmann skal være opptatt av å bygge en god lagkultur, og støtte trener i å skape en positiv tone på treninger og i kamper. Trenere, spillerne, oppmann og øvrig støtteapparat i laget skal alle opptre og representere ØHIL håndballgruppe på en måte som alle er stolte av. Dette gjelder både i kommunikasjon innad i laget, mellom enkeltpersoner i laget, styret, i kamper, i forhold til dommerne på banen, under kommunikasjon med andre lag, andre eksterne enkeltpersoner og grupper.

Oppgaver og ansvar: 
Her beskrives de øvrige ansvarsområdene og oppgavene til oppmann og støtteapparat i laget. Her er de alle fleste oppgaver nevnt, legg merke til at ikke alle oppgaver gjennomføres hvert år – noe varierer fra årsklasse til årsklasse.
· Være kontaktledd mellom håndballstyret, ledergruppen og laget
· Avklare og melde på antall lag for seriespill så tidlig som mulig og i god tid før frister - både klubbens egne og Håndballforbundet sine frister. Leder i håndballgruppa sender ut mail i forkant og alle melder på via han. All informasjon om ulike frister finnes på Norges håndballforbund sine nettsider – www.handball.no
· Ha ansvaret for at lagets totale aktivitetsnivå er i samsvar med virksomhetsideen og følger tankene som er skissert i den Sportslige planen for håndballgruppa. Det siste vil i praksis skje i samarbeid med hovedtrener.

· Ha ansvar for å sikre god informasjonsflyt mellom spillere, foreldre, trenere og styret. Sende ut informasjon til foreldre og spillere på e-post. Oppdatere lagsiden på www.ohil.no, on informere via andre kanaler hvis det er ønskelig - f.eks gjennom egne grupper på Facebook. Oppmannen er ansvarlig for å holde seg à jour med klubbens, Norges Håndballforbund og Norges Idrettsforbunds lover og regler, samt klubbens referater og vedtak. 
· Påmelding og organisering av cup-er, dugnader og arrangementer i klubbens regi. Klubben har gitte cup-er som vi anbefaler lagene i de ulike årsklassene å delta på, disse kommuniseres ut av turneringsansvarlig. Organisere dugnader som initieres av håndballstyret f.eks. loddsalg. Det er viktig at oppmann stimulerer laget og foreldre til innsats som kan bidra til å styrke klubbens økonomi.

· Ansvarlig for å skaffe og fordele foreldre til lagets arrangementsvakter (fordele oppgaver i sekretariatet, kioskvakt og kasseansvar). Kontaktperson:arrangementsansvarlig Hans Jacob Kunz (se kontaktinformasjon på siste side)
· Følge opp at lisens (fra det året spiller fyller 13 år) betales og dokumenteres. 

· Sørge for at laget stiller med riktig antall dommere – en dommer per påmeldte lag i serien.
· Være ansvarlig for utstyr og materiell som laget får tildelt ved sesongstart, og påse at dette er komplett til enhver tid. (drakter, førstehjelputstyr og lignende.) Organisere vask og ta inn drakter dersom en spiller slutter. 

· Fordele terminlister eller utdrag av disse til trener, spillere og event. foreldre (må sjekke kampdagbok for endringer minst ukentlig). Utarbeide kjørelister til kamper og cuper. 

· Planlegge og gjennomføre sosiale tiltak for laget og eventuelt foreldregruppen. 
· Være en pådriver for at laget får inn en eller flere personer til å bekle ulike verv i ledergruppen.
Hvis oppmann ønsker å trekke seg fra sin rolle, beholder vedkommende ansvaret for disse områdene ut sesongen eller frem til ny oppmann er på plass. 

Avslutning:
Takk for at du har valgt å være oppmann for ditt lag! Dette er en morsom, engasjerende oppgave og du får med dette muligheten til å være med på å skape et godt, positivt sportslig og sosialt håndballtilbud til spillerne.
Ledergruppen er her for å hjelpe til hvis du lurer på noe. Ikke nøl med å ta kontakt med en av følgende personer. Som en hovedregel er det rekrutteringsansvarlig som skal kontaktes ved oppstart av nye lag, men øvrige personer er også behjelpelig. Lykke til med sesongen og takk for at du bidrar!

Link til følgende dokumenter finner du på www.ohil.no, velg fane «håndball» og «støttesider».
· Listemal til utfylling av laglister

· Link til Norges håndballforbund sine nettsider

· Sportslig plan for håndballgruppa

· All informasjon vedrørende prosedyre for hallansvar

Kontaktpersoner i ØHIL Håndball:
For kontakter på lagsnivå, finner dere det på hver enkelt lagside på www.ohil.no, under lagene våre.
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